

公众预测未来一年通胀将走高

一项最新的调查显示，本地家庭预料未来一年的通货膨胀将升高，整体通货膨胀（headline inflation）的预测升至4.45%，核心通胀（core inflation）的预测上调至4.39%。

由新加坡管理大学沈基文金融经济学研究所和万事达卡联合推出，统称为“沈基文金融经济学研究所—万事达卡新加坡通货膨胀预期指数”（SKBI-

MasterCard Singapore Index of Inflation Expectations，简称SInDEx）在今年6月经过对400名公众进行的调查发现，衡量一年通胀预期的指数SInDEx1由今年3月的4.2%微升至4.4%，整体通胀率预期为4.45%，也高于3月份4.13%的调查结果。

不包括私人交通和住房成本的核心通胀则从4.2%增至4.39%。明显高于金融管理局对专业预测师调查所得出的2.7%全年

通胀预期数据。

另外，衡量五年通胀预期的指数SInDEx5同样也上扬，从3月的4.97%微幅上升至5.08%，整体通胀率预期由5.20%走高至5.37%。

SInDEx1（对未来一年的通胀预测）在去年9月和12月的调查中都保持在4.62%。SInDEx5（对未来五年的预测）在去年9月和12月的调查结果分别为5.2%和5.16%。这也就是说，从整体情况来看，相关的调查指数从去年9月至今年3月间是呈下降的趋势，不过，6月又再微升。

另一方面，金管局在上周三调高了今年全年通胀率的下限，从之前的3.5%上调至4%。

这意味着，该局对今年通胀的预测范围缩小至介于4%至4.5%。不过核心通胀率预测，则仍维持在2.5%至3%之间。

衡量五年通胀预期的指数SInDEx5同样也上扬，从3月的4.97%微幅上升至5.08%，整体通胀率预期由5.20%走高至5.37%。